

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

NÚMERO 5

INSCRIPCIONES

Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8
Mortuorios y reclamos, línea
Comunicados, línea

1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
2 p.	1 p.	050 p.	015 p.
10 p.	5 p.	200 p.	090 p.
100 p.	75 p.	2000 p.	0900 p.

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	150 Ptas.	450	900	1800
Provincias	175	500	1000	2000
Extranjero	350	1000	2000	4000

Léase al dorso

BENZOGENOL

De Política

Ayer regresó de Madrid el Rector de esta Universidad y Senador por esta provincia, D. Federico Gutiérrez Jiménez, quien manifestó anoche varios de sus amigos, el señor Gutiérrez Jiménez, jefe de la lista a la Cortes; dicen que manifestó también que el día 26 del actual llegará a Granada el Ministro de Instrucción pública señor Borell y que se hospedará en su domicilio.

El banquero de Iznaldez D. Rafael Pérez Avila, nos dirige con fecha de ayer la siguiente carta:

Sr. Director de LA PUBLICIDAD
Muy Sr. mío: Ed el número de hoy de su digno periódico, le he leído la noticia que copia de "El Defensor, de Guárdix" que los elementos que dirigió en ésta, acordaron el martes pasado en reunión celebrada en este pueblo, apartarse de la política conservadora, y votar en las próximas elecciones la candidatura del Sr. Manzano.

Como quiera que ésta noticia es enteramente inexacta, me apresuro a desmentirla, rogándole lo haga público en su apreciable diario por lo que le dá las gracias anticipadas su atto, s. s. q. s. m.
—Rafael Pérez.

También recibimos anoche, por telegramas:

MOTRIL 4.—Simultáneamente con la nueva elección se reiteran los escándalos atropellos, anoche fueron detenidos varios electores, hoy han sido encarcelados distinguidas personas por el solo delito de ser apoderados. En las puertas colegiadas y consumos arribaban mis candidaturas y se las sustituyen por las contrarias.—Márquez.

GUADIX 4.—Verificada elección orden perfecto. Escrutinio total, seis secciones, ciudad, resultado Manzano 675, Burgos 461. Todo día animación extraordinaria. Lucha reñidísima en medio de la mayor tranquilidad orden respeto derecho sufragio sin protestas.—Barbero.

El señor Tenorio recibió telegramas muy expresivos de pésame, de los señores Canalejas, Merino, Borell, Romanones, Alcalá Zamora, Serrano, Cortiñas, Barón de la Torre y de infinidad de Alcaldes, autoridades de la provincia é infinidad de amigos particulares.

Las elecciones de Guadix y Motril

Datos oficiales
Anoche se recibieron en el Gobierno civil los siguientes telegramas referentes al resultado de dichas elecciones.
Desde Guadix.—Jefe línea guardia civil á Gobernador. Constituidas las mesas, está efectuándose votación sin novedad.
Alcalde á Gobernador. Verificada elección con orden completo, ignorándose aun escrutinio.
Alcalde á Gobernador. Verificada elección con entera legalidad, actas notariales presencia todos colegios sin protesta. Manzano 675 votos. Burgos 461 ídem. Ritore adhesión.
Jefe línea á Gobernador. Celebradas elecciones esta ciudad sin novedad alguna de momento.
Alcalde Guadixhortana á Gobernador. Al pasar nueve mañana puerta colegio primer distrito desde casa frente conservadores reñidos hicieron un disparo hiriendo á un guardia municipal que estaba al lado, siendo detenidos guardia civil autores criminal atentado, restableciendo orden, continúa elección entrando mayor orden electores colegios.
Juzgado instruye diligencias.

Motril
Capitán guardia civil á Gobernador. Sin novedad orden público de los pueblos solo é pequeña alteración en Gájar Alto, solucionado satisfactoriamente por pareja y Alcalde.
De Romero Civantos á Gobernador. Datos conocidos hasta ahora arrojan á mi favor mayoría, la que considero segura en resto pocos pueblos faltan salvo alguna falsedad que se cometa.
Alcalde Motril á Gobernador. Celebrada elección este pueblo y de los datos recibidos de algunos del distrito, acusen mayoría favor candidato moderata señor Romero Civantos.
Jefe línea guardia civil á Gobernador. Terminadas elecciones sin novedad.

EL HERIDO DE AYER

En la calle Real de Cartuja rieron anoche, por antiguos resentimientos Manuel conocido por Alhucema, habitante camino de San Antonio 24 y Antonio Ballesteros Castillo, de estado casado, de 36 años de edad, domiciliado camino de San Antonio 22.
El primero le hizo dos disparos al segundo, hiriendo de gravedad en la ingle derecha y en el pecho.
El guardia de seguridad número 43 acompañado de otras personas, condujeron al herido al hospital de San Juan de Dios, donde el médico de guardia don José Segura le practicó la primera cura, diagnosticando que el estado del herido era grave.
En vista de ello se avisó al Sr. Juez

de guardia, que lo era el del Campillo, señor Tellerías, personándose en el hospital y empezando la práctica de las diligencias sumariales.
El agresor se dio á la fuga.
La seguridad y vigilancia practicaban anoche pesquisas para su captura.

Ayer á las seis de la tarde, tuvo lugar la conducción al Cementerio del cadáver de donña Lucía Omedo de Tenorio.

Fué sacado de la capilla ardiente á hombres de los empleados de secretaría, jefes de vigilancia, y llevado hasta la puerta del Gobierno civil.

Colocado al féretro en un coche fúnebre tirado por cuatro caballos empenachados, formóse la comitiva en la siguiente forma:
Abrían la marcha guardias municipales de caballería, asilados del hospicio y guardias de seguridad, con velas.

El clero de la parroquia de San Justo con Cruz Alzaba.
Cubrían el coche fúnebre, varias hermosas coronas de los cuerpos de Seguridad y Vigilancia; empleados y dependientes de la secretaría; Diputación provincial y Círculo Liberal, con sentidas dedicaciones.

Las cintas del féretro eran llevadas por el vicepresidente de la Comisión provincial don Joaquín Castillo Valdivia; el director del Instituto don Einarde Raboso; el coronel del Regimiento Infantería don Enrique Ambal; el segundo teniente alcalde del Ayuntamiento, don Rafael Sánchez López; el diputado provincial don Antonio Moreno Pérez, y el inspector de Sanidad don Florencio Porrota.

El duelo era inmenso, figurando en él personas de todas las clases de la sociedad, siendo presidido por el Director espiritual de la fúada R. P. Ortú, el Alcalde accidental don Miguel López Sáez; los gobernadores militar y eclesiástico señores Díaz Coballos y Navarro; el presidente de la Audiencia señor Gallón; el fiscal señor Cagigas; el presidente de la Diputación, señor Díaz Palomares; el rector interino de la Universidad, señor Remiso; el delegado de Hacienda señor La Puente; el senador señor Jiménez La Serna; el secretario del Gobierno civil señor Montilla; los ex diputados á Cortes señores Manzano y Gómez Ruiz, y en representación de la familia don Fernando Escandón.

Figuraba en el duelo la banda de música del Regimiento Infantería de Córdoba, tocando sentidas marchas fúnebres.
Detrás marchaban diez y nueve carruajes de respeto.

Al llegar al entierro al atrio de la Iglesia de Santa Ana, el clero cantó un responso, subiendo el cadáver por la cuesta de Gómerez para pasar por la Alhambra, cuya autorización había concedido el Ministerio de Instrucción pública.

Restamos al señor Tenorio nuestro más sentido pésame.

Muerte de un periodista

Ha fallecido el redactor jefe de La Unión Mercantil de Málaga, D. Manuel Altolaguirre.

Las mejores frases apologeticas que pudimos dedicar al malogrado compañero, los encontramos en el popular diario donde ha vertido durante 24 años, casi todo el tiempo que hace de la fundación del mismo.—Los frutos de su esclarecido ingenio. Expreséase así:
«De nuevo sentimos á nuestro alrededor el vacío que van dejando los que compartieron con nosotros las penalidades de esta labor que todos envidian y envidiada fecunda en placeres, cuando no es sino un continuo combate cuyas emociones van desgastando el órgano más esencial del mecanismo humano: el corazón.
Y del corazón ha muerto Manuel Altolaguirre.

El que lea sus saladas crónicas, el que en la intimidad le encontraba siempre jovial, despreocupado de los accidentes de la vida, con la barba sonriente en los labios y observando siempre bajo su prisma cómico, no pudo creer nunca que aquel corazón estuviese destruido y que la muerte fuese á paralizar tan pronto sus válvulas.

La personalidad literaria de Manuel Altolaguirre no hemos de juzgarla nosotros; está de sobra juzgada por todos los que han venido atendiendo al desenvolvimiento intelectual en esta población, considerando como un escritor correctísimo, de estilo galano, de indiscutible amabilidad, á veces con la profundidad del pensador, casi siempre con la castidad del satírico.

En las bibliotecas no se encuentran libros de Tartarilo, pero en nuestras colecciones está la gran obra de Altolaguirre, como está la de Fernández y García. Altolaguirre, cultivó siempre la actualidad y sus artículos puede decirse que constituyen una extensa crónica de la vida social, llena de humorismo.

Poseía nuestro malogrado compañero una vasta instrucción que se reflejaba en algunos de sus escritos. Seguía con verdadero interés la marcha literaria del presente siglo y sin alardes de erudición, revelaba en muchas ocasiones poseer en alto grado.

Hombre sin ambiciones, modesto y sencillo en todos los actos de su vida, pudo brillar en el mundo por su talento y preferió vivir en la esfera provinciana, pero con la independencia del que todo se lo debe á sí propio, no al favor de los demás.

Por Telégrafo

MADRID

Suposición
MADRID 4.—La prensa reaccionaria afirma, que la actitud del señor Conde de Romanones, oporó dose á la reapertura de las Cortes en Octubre, obedece á saberse que el día 13 de Octubre es el aniversario del fusilamiento de Ferrer y como la masonería universal prepara la conmemoración, los diputados radicales promoverán violentas discusiones en la Cámara.

Mañana un valiente
Mañana se verificará en el cuartel de María Cristina la solemne imposición de la cruz laureada de San Fernando al soldado del regimiento del Rey, Luis Jiménez, quien en Melilla luchó contra cinco moros, siendo gravemente herido.

Recompensas á una inglesa tan hermosa como caritativa
El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica la concesión á mistress Wolf, de la cruz del Mérito Militar, como recompensa por los extraordinarios servicios que prestó en los hospitales de Melilla durante la última campaña.

Las insignias se las regalarán por subscripción los jefes y oficiales del Ejército. Serán de oro, rubies y brillantes, en estuche de piel y ébano, con dedicación sobre chapa de oro.

Las elecciones parciales. — Las huelgas
Las noticias oficiales de las elecciones verificadas hoy en diversos distritos, dicen que no ha habido novedades desagradables. Únicamente en Laredo hubo un intento de soborno, ocasionando un pequeño alboroto y deteniéndose á tres agentes electorales.

Por Plasencia triunfó el señor Escribano. También á última hora se reciben noticias que acusan tranquilidad sobre las huelgas.

LAS HUELGAS
Dicen de Barcelona, que si se acuerda el paro general, solo será por un día. Comunican de Bilbao, que la tranquilidad allí es absoluta.

Los obreros no mineros se muestran dispuestos á trabajar mañana lunes, siendo probable que los mineros comiencen el martes á trabajar por secciones, empezando por Orconera ó con la Empresa Franco-belga.

Es inexacto que se haya clausurado el Centro obrero de Ortebil.
Se ha reunido la Federación de Sociedades obreras para tomar algunos acuerdos.

Los obreros de la zona de la Sociedad minera Franco-belga, han redactado una instancia suscrita por numerosas firmas, pidiendo que sean reanudados los trabajos.

Lo niegan

De Nápoles continúan negando, que los casos sospechosos que allí se han registrado, sean del cólera morbo asiático.

Consejo de Ministros

Se ha celebrado esta mañana Consejo de Ministros.
El señor García Prieto leyó la nota del Vaticano contestación á la última de España.
El señor Canalejas pronunció un extenso discurso sobre la cuestión.
Acordóse reiterarle el voto de confianza para que, en unión del señor García Prieto, acuerden lo conveniente.

También el señor García Prieto expuso sus puntos de vista de Marruecos, proponiendo su resolución, que fué aprobada.

Se trató de la próxima Exposición artística de Tarifa, encargando á los señores Cabeton y Borell para que designen el comisario regio, cargo que recaerá en un artista.

El señor Cobian dió cuenta del proyecto de decreto autorizándole para despachar, prescindiendo de trámites de expediente, asuntos del Ministerio.
El señor Morino expuso la situación de las huelgas.
Dijo que tenía noticias optimistas de Bilbao, donde la Federación de oficios ha acordado reanudar los trabajos mañana.

Creo que los mineros, de un momento á otro, reanudarán también el trabajo.
De Zaragoza, confirmó que mañana se reanudarán los trabajos.
Y en las restantes provincias no ocurre nada anormal.

El Ministro de jornada

En el subexpreso marchó el señor García Prieto á San Sebastián.

Ha regresado á Madrid el Subsecretario del Ministerio de Estado señor Pina.
La Capitanía general de Melilla
El señor Azcar ha manifestado que confía en que el señor Adalva acepte el mando del Ejército de Melilla, una vez repuesto de la caída del caballo que sufrió en Ceuta, y que era el motivo por que renunció.

Contestación á Roma
Según nuestras impresiones, la contestación á la nota del Vaticano, será sin arrogancias, pero manteniendo el criterio

Fuertes, desgraciado en su primero, asestandole varios pinchazos y una estocada mala.
En el último, estuvo malísimo, acribilando á la res á pinchazos.

En Carabanchel

Novillada detestable.
Orizo Rios, mal.
Tancredo Albarán, derribado de un varazo en el vientre.

En San Sebastián

Los Cochus campieron.
Machogaito mal, regular y superior.
Malet campió.

En Arlés (Francia)

Los toros de Saas regulares.
Saleri y Bombita chico, superiores.
El matador francés Poull, sufrió en un brazo un puntazo leve.

BARCELONA

Votando por la huelga general
BARCELONA 4.—A las cinco de la tarde, se reunió el comité de delegados de Sociedades obreras.
Veintidos votaron á favor de la huelga general.
Dieciséis lo hicieron en contra.
Faltan por votar doce sociedades.
Los obreros, incluso los carreteros, volverán á reunirse, para que voten éstos.

Huelga general

Las sociedades obreras acordaron la huelga general pacífica.

PROVINCIAS

Cesa la huelga general

ZARAGOZA 4.—La población presenta un aspecto tranquilo.
Desde la madrugada recorren las calles patrullas de guardia civil.
El Centro obrero está animadísimo.
Han reanudado su publicación los periódicos.

El general Marina

MALAGA 4.—A las siete de la mañana llegó el general Marina con sus ayudantes.
Le esperaban comisiones del Ayuntamiento y de la Diputación, el secretario del Obispaado, la Cámara de Comercio, el Gobernador Militar, todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio y numeroso público.
Una compañía del regimiento de Extremadura le tributó honores.
Marchó directamente á la estación del ferrocarril.
Se habrá detenido en Córdoba, porque desea concertarla.

Los vapores sospechosos

MALAGA 4.—La Junta de Sanidad ha acordado no admitir al vapor alemán *Proceda*, que viene de Italia y pretende descargar.

Un fraile que puede traer el cólera

VALENCIA 4.—La llegada á esta capital de un padre Silesiano, procedente de Tarifa, ha producido gran alarma en el vecindario, temiéndose que sea portador del cólera morbo asiático.
Se hospedó en el convento de la Orden.

El alcalde, inmediatamente que tuvo noticia de la ingrata visita del fraile, ordenó á un médico que inspeccionara el convento, resultando que éste se halla en condiciones higiénicas y que el viajero inoportuno no presenta aspecto de enfermo.
Pero, como él puede estar bueno y sin embargo traer el bacilus virgula, importando la terrible epidemia, la opinión no se tranquiliza, máxime cuando nadie ignora, que individuos sanos venidos de focos de infección, son un medio peligrosísimo de propagación del cólera, aunque ellos continúen sin novedad.

La prensa valenciana se ocupa del asunto, censurando al prior del convento, por no haber notificado á las autoridades que esperaba al hermano.

Punalada en el corazón

ZARAGOZA 4.—En la estación del Norte, rieron dos maquinistas.
Uno de ellos quedó muerto de una punalada que le partió el corazón.

Votación tranquila

ZARAGOZA 4.—Las elecciones se han verificado tranquilas.
La benemérita custodió varios colegios.

Visita al Gobernador

ZARAGOZA 4.—La Comisión obrera ha acordado visitar al Gobernador, para darle gracias por no haber sacado á la calle fuerza pública.

El socialismo y el dinero

BILBAO 4.—El *Nervión* dice, que ha circulado con gran insistencia el rumor de que en breve será exigido al concejal socialista Perezguga, director y alma de la huelga, por algunos individuos federados, que rindan cuentas de las cantidades recibidas con destino á los huelguistas.
El *Porvenir Vasco* añade lo siguiente: «Hemos oído decir, que el propietario Perezguga ha estado recibiendo casi todos los días, varios pliegos con valores declarados.»

Carta de un Arzobispo

BILBAO 4.—El periódico católico *Gaceta del Norte*, publica una carta del

arzobispo de Burgos, diciendo que aplaude el entusiasmo patriótico de la religiosa empresa excitando á los iniciadores á trabajar sin descanso, para que la resonancia que tendrá el acto, hiera los oídos, el alma y los ojos de los poderes públicos, obligándoles á volver de sus pasos ante el unánime grito de indignación de la España católica.

EXTRANJERO

Astilleros cerrados

LONDRES 4.—Avisos de paro han sido fijados en todos los astilleros federados, que se efectuará mañana.
Esta medida envuelve á 50,000 miembros de la Unión de caldereros.
Débese la medida á una pequeña huelga de remachadores.

Los duenos sostienen que es un rompimiento del Convenio Nacional y declaran que esta es otra prueba de que los obreros no hacen caso de su Unión.

Otro discurso de Mr. Roosevelt

LONDRES 4.—Hablando en Omaha, Mr. Roosevelt se extendió sobre la necesidad de una poderosa Armada. El crucero de en flota alrededor del mundo ha elevado desmesiadamente el prestigio de la nación.

La excavación del Canal de Panamá es uno de los más grandes hechos de la edad presente; la negativa á fortalecer significaría el abandono de la doctrina de Monroe y una traición al destino de la República.

El «Bill» de Defensa en Australia

LONDRES 4.—Comunican de Melbourne que el Senado ha aprobado en tercera lectura el *Bill* de Defensa, con las recomendaciones de Lord Kitchener.

Fallieres

PARIS 4.—Telegrafian de Chambéry, que en honor del presidente de la República, desfiló la guarnición.
Mr. Fallieres visitó los hospitales.

Importante robo en una Biblioteca

ROMA 4.—De la Biblioteca Nacional de Nápoles, se han sustraído 800 volúmenes de gran valor.
El autor del robo es un profesor conocido en los centros literarios de Italia y del extranjero.

El cólera en Italia

ROMA 4.—Continúan presentándose casos de cólera, en las mismas proporciones anteriores, en los pueblos comarcados.

Aniversario de la prensa Franco-prusiana

BERLIN 4.—En toda Alemania se ha celebrado con solemnidad el 40 aniversario de la capitulación de Sódán.
Los establecimientos aparecen engalanados.

Fallecimiento

LISBOA 4.—Ha fallecido el profesor Consiglieri Pedroso, presidente de la Sociedad Geográfica.

La Embajada inglesa

LISBOA 4.—Ha llegado la Embajada extraordinaria inglesa.
Recibióla el Gobierno con los palatinos.
Con el Rey estaban el Príncipe, el Gobierno, el Patriarca de Lisboa, el Consejo de Estado y la Noblesza.
El embajador leyó el discurso dando cuenta del fallecimiento del Rey Eduardo y el advenimiento de su hijo Jorge al trono.

Acuerdos del Congreso Socialista

COPENHAGUE 4.—El Congreso Socialista, examinando la cuestión de las Cooperativas del partido, adoptó una moción invitando á los socialistas sindicalistas á participar activamente el nacimiento cooperativo á cada país.

La Asamblea votó una resolución, condenando la política franco-española en Marruecos y ovacionando al jefe del partido obrero socialista español, Pablo Iglesias.

Periodista asesinado

HABANA 4.—Aumenta la efervescencia política, á causa de un artículo violento que ha publicado el semanario *Chamoteer*.
Juan Martínez, redactor de dicho periódico, es ostensiblemente asesinado.
En consecuencia se han hecho numerosas prisiones.

LA CONFIANZA

Calle de Méndez Núñez, 10, antes Navas
El día 6 del corriente, á la una de su tarde, se vendieron en pública subasta todos los efectos que desde 1.º de Junio de 1909 al 30 del mismo mes y año hayan empleado doce meses y no hayan sido retirados ó renovados, más los que quedaron sin adjudicar en la subasta de 3 de Agosto de 1910.

Las convalencias largas, agotamiento prematuro, linfatismo, enfraquecimiento, debilidad y anemia se corrigen con el *Dinámogono Saiz de Carlos*.

BENZOGENOL

(Benzoilguayacol, eucaliptol, terpina, Elíxir polibalsámico, etc.)

Fórmula del DR. RANVAIS

Es el específico reconocido hasta hoy para curar los catarros de los bronquios, la tisis en sus primeros grados, las escrófulas y el raquitismo. Médicos eminentes lo prescriben á diario en las afecciones antedichas, considerándolo como el remedio más eficaz para combatir la **Tos** por crónica y rebelde que sea. Sus efectos son maravillosos en las dos formas clínicas de la **Bronquitis**: la forma mucosa, en la que la tos es poca, y la expectoración abundante, y la forma seca en la cual domina la tos pertinaz y la opresión respiratoria. Por las mañanas y después de penosa noche en la que el catarro no ha dejado de toser es cuando se originan los sufrimientos de estos enfermos cuyos pulmones y bronquios cargados de mucosidades y abogíados por las flemas, funcionan difícilmente entorpeciendo la respiración. El enfermo encuentra brevísimo alivio cuando ha expulsado por la tos que le fatiga, todas las mucosidades que obstruían sus bronquios; pero bien pronto observa que su descanso es pasajero porque nuevas secreciones acompañadas generalmente de exputos incitan nuevamente la tos, provocando la expectoración. La Bronquitis puede considerarse como la causa de la mayor parte de las vías respiratorias, siendo la puerta de entrada de la **infección tuberculosa**, ó sea la tisis propiamente dicha. De aquí el que no deba nadie que se encuentre afectado de tan molesta enfermedad exponerse á los peligros reseñados, puesto que la **Bronquitis crónica** se cura de una manera radical y pronta con el empleo de **BENZOGENOL**.

Entre los medicamentos antisépticos que se han recomendado para el tratamiento de las enfermedades de las vías respiratorias, ninguno supera al **BENZOGENOL** en poder antiséptico microbicida; sus efectos son rápidos y eficaces, y en cuanto á los incon-

venientes que tienen por su poca tolerancia en el estómago, sálvalos el **BENZOGENOL**, en el cual halláanse disueltos productos de composición vegetal formando un compuesto neutro y definido que fluidifica la mucosidad de las inflamaciones catarrales, facilitando la expectoración del segregado para suprimirla después, disminuye la sequedad de las membranas mucosas y **cura la Tos** por rebelde que sea.

Merced á sus cualidades el **BENZOGENOL** está indicado en las siguientes enfermedades:

Catarros laríngeo, bronquial y pulmonar agudos y crónicos, resfriados, por viejos que sean, gripe, gangrena pulmonar, broncorrea, **tos ferina**, pulmonía crónica, y convalecencia de la misma, tisis pulmonar y laríngea, y en cuantas enfermedades del pecho convengan calmar la tos, fluidificar, disminuir y agotar secreciones bronco-pulmonares y producir la antiseptia del aparato respiratorio.

USOS

ADULTOS. Una cucharada por las mañanas al levantarse, otra á media tarde y otra al tiempo de acostarse; si durante la noche sobreviene algún acceso fuerte de tos tómese otra cucharada.

NIÑOS. De ocho á doce años cucharaditas de las de café. Para niños de menor edad el contenido de una cucharada de las de sopa diluido en cien gramos de una infusión aromática ó pectoral (té, manzanilla, liguén, violeta, etc. etc.) de esta infusión tres cucharaditas de las de café al día.

Para la Tos ferina se usa en la misma forma

Depósito en Madrid: **MARTIN Y DURAN, CAPELLANES, 10**

Y EN TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO

GRAN ECONOMIA

Encontrarán los que empleen
La lámpara de filamento metálico

MARCA



auténtica

Pues, con más luz gastan menos dinero

De venta en los establecimientos principales de GRANADA, cuyos clientes las prefieren á todas las conocidas, y en la A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Bilbao, Gijón, Zaragoza, Lisboa y Oporto.

La lámpara de filamento metálico A. E. G. se ha colocado en el lugar preferente que le corresponde; ha batido, por sus excelentes cualidades, sólida construcción y elegante forma, á todas las demás marcas de las que algunas, pomposamente, vienen anunciándose como insustituibles. Lo prueba el magnífico resultado que acusan los ensayos y el brillante y extenso informe publicado por el ilustrado Teniente de Navío é Ingeniero Sr. D. Mateo García Reyes, Director de la Compañía eléctrica de Mediodía, cuya copia escusamos reproducir en gracia á la verdad, pero que todo el mundo puede consultar en el número 5-1910 de la Revista de Electricidad *La Energía Eléctrica*.

Las 10 lámparas entregadas por la importante Compañía A. E. G. Thomson Houston Ibérica para su ensayo, han acusado una vida media de 2.446 horas, sin aumentar por este color sal «recor» su consumo específico de energía ni disminuir en nada su intensidad luminosa.

Existe entre este brillante resultado y el obtenido con otras marcas una **enorme diferencia**, pues la mejor de las que siguen á la **insuperable lámpara A. E. G.** ha tenido una vida media de **400 horas** menos que esta. Aunque después de esta importante **VICTORIA** es casi inútil insistir, están en preparación varios ensayos y folletos que convencerán al público si aún fuera preciso, del error en que se le tiene, á fuerza de pregonar lámparas inferiores como **únicas**.

La bondad de la LÁMPARA A. E. G. la proclaman infinidad de certificados.